

擅用“开市客”商标 加价售货106万元

涉嫌实施混淆行为“上海如正”被立案调查

本报讯(记者 金旻矣)在小程序中擅自使用“Costco开市客”的商业标识并加价销售Costco商品达106万余元,被执法部门立案调查。今天,上海市市场监督管理局披露了一起涉嫌实施混淆行为的案件。

5月21日,市市场监督管理局执法总队在执法检查中发现,上海如正信息科技有限公司在微信小程序“全球美食行”销售商品的过程中,擅自使用“Costco开市客”会

员制超市的企业简称、字号等具有一定影响力的商业标识,涉嫌实施混淆行为。

经查,当事人系微信小程序“全球美食行”的运营主体。4月11日至5月21日,当事人在微信小程序“全球美食行”中擅自使用“开市客春季专案”“开市客配送到家服务”“在家也逛开市客,手机下单更方便”等多项宣传内容,在客服服务中以“开市客合作的第三方配

送平台”等名义自称,上架大量“Costco开市客”会员制超市的相关品牌商品,误导消费者。当事人加价销售上述商品,销售收入106万余元。

当事人的行为涉嫌违反《中华人民共和国反不正当竞争法》的相关规定,市市场监督管理局执法总队拟对当事人商业混淆的违法行为予以立案调查。同时,督促当事人妥善处理好消费者的退款工作。

我的抗疫日记

守护老西门,有我“配药侠”

又是个平凡日子。起床第一件事是查看手机,顺便给好兄弟谢君炜发微信:“兄弟,接单了吗?”

上月中旬,黄浦区青联发布社区代配药品志愿专项服务招募令。我俩同为黄浦区政协和区青联的委员,又同是老西门街道居民,是老西门街道“协商于民”政协委员工作站的委员,好兄弟就是有默契,我们几乎同时报了名。

“人文老西门,和谐新社区”是全上海90%开放式社区的所在地。公用厨房、缺少卫生间几乎是这些小区的“标配”。刚接到任务,疫情还很严峻。我们倒没胆怯,想想我们住在老西门,又联系工作多年,跑跑腿还不容易吗?谁知走遍16个居委,区分不同的疫情管控情况,还是碰到不少问题。在配送前我们预设了路线,但是有些居委本身在被封闭管理中,有些点位是在封控区内,地址从名称到牌号很多很接近,不留神就会搞错。

身为“配药侠”,急人之难是我们的使命。但令我印象最深刻的,却还是来自于我服务的居民和一起工作的伙伴。四月下旬,我们在委员工作站收到牌楼居委干部的求助,一户阳性居民家中成员是肿瘤患者,所需药物只有上海中医药大学附属曙光医院有,而当时曙光医院(西院)已作为新冠疫情专门治疗点停止一般诊疗服务,居委干部跑了很多其他医院都没配到,希望能够通过我们来协调过江到东院配药。突然想到,在我平时参加“零距

离协商”的陆兴居委,有居民是浦东曙光医院的科室主任。当晚,我抱着试试看的心情通过居委向这位主任发出求助,没想到她特别爽快,不仅一口答应,还委托家人和我联系,取到居民的配药需求、医保卡、大病医保证明等配药材料。第二天傍晚,这位特意赶了两个来回的她再次请家人把患病居民所需的十几盒药品交到我手中,还垫付了自付部分的费用。当我向这位科室主任表达感谢时,她却反过来感谢我们给了她为居民服务的机会。

一天我和君炜回到小西门居委会,发现一名社工躺在沙发上,面部缠着纱布。原来他在驾驶电瓶车前往居民家中取医保卡代配药途中,被机动车碰撞造成面骨鼻梁多处骨折。这位30岁不到的社工从3月起就没回过家,由于医院防疫管理,不能马上手术,只能在这里暂住休养,怕家里人着急,他对家人只字未提。我们顿时对这位流汗又流血的基层工作人员充满敬意!

至于好兄弟君炜,去年腿部骨折了好几次手术,现在右膝还有钢钉没取出。但他一直和我抢任务,一点不肯落下。“这是药啊,不着急的话,还需要我们做啥呢!”一个月来,他一人就为老西门的居民们配送药522单,其中特药155单。

这些天,配送的单数和点位都在减少,我们看着防范区一个个多起来,老西门的烟火气日益升腾起来,相信大上海如常的生活已经离我们越来越近了。 乌明欣

本市规范“场所码”“数字哨兵”等疫情防控数字化应用场景 采集个人信息仅用于防疫

本报讯(记者 姚丽萍)昨天,市十五届人大常委会第40次会议表决通过《上海市人民代表大会常务委员会关于进一步促进和保障城市运行“一网统管”建设的决定》,规范疫情防控数字化应用场景,让数字赋能基层治理有法可依。

当前,持续巩固疫情防控成果、有序恢复生产生活秩序,上海地方立法规范推进应用“场所码”“数

字哨兵”,十分必要。为此,“决定”明确运用治理数字化功能,在疫情防控期间,实行“场所码”或“数字哨兵”核验个人健康信息——

■ 个人出入公共场所、居民小区,应当按照规定主动接受个人疫情防控信息核验;

■ 场所管理者、经营者应当按照要求开展个人疫情防控信息核验工作,若发现不符合疫情防控要

求,及时向政府有关部门报告,并配合政府有关部门进行联动处置;

■ 信息核验中采集、处理个人疫情防控信息,应当遵守个人信息保护相关法律、法规的规定,采集的个人信息仅用于疫情防控需要,任何单位和个人不得泄露。

毫无疑问,面对疫情防控和个人信息保护,“场所码”“数字哨兵”也要做到“两不误”。

预防“新冠”齐协力,居家隔离要当“心”

上海本轮新冠肺炎疫情至今,经过多方不懈努力,距离全面胜利越来越近了。在疫情期间,上海交通大学附属胸科医院刘旭教授团队一致奋战在抗疫一线,不但派出多位专家支持方舱医院和危重症中心的抗疫工作;而且在极其艰苦的条件下依然为房颤患者消除病痛。

疫情当下,居家隔离给大家的生活都带来了不同程度的影响,一些患者的急性疾病也集中爆发,卒中患者就是其中的高危人群之一。随着医学技术的不断提升,“心脑同治”成为了预防卒中中的必要手段,预防脑梗,从“心”开始。这里的“心”指的就是房颤的治疗。

房颤,顾名思义即心房无规律跳动。作为一种常见的心脏疾病,它并不像“心梗”一样让患者闻之色变,因此常常被广大百姓所忽视。但对于患者来说,患上房颤就相当于给心脏安装了一颗定时炸弹,其危险性不言而喻。那么我们就谈谈房颤的危害为何如此之大:

首先房颤患者的心房会以高速率状态一直运转,增加心脏损伤;此外由于心房无规则颤动,其收缩力大大

降低导致血液在心房瘀滞进而产生血栓,血栓脱落即会随着血液漂流到各个器官造成堵塞。其中,如果脱落的栓子流入脑血管造成闭塞即形成我们常说的脑卒中。这也就是为什么提倡预防脑梗,先治房颤。据研究报道:首先,与常人相比房颤患者生活质量低下;其次房颤患者的卒中风险增加5倍,心衰风险增加3倍,痴呆和死亡风险增加2倍;此外房颤是死亡率增加的危险因素:在没有合并其他心血管疾病的情况下,房颤可使死亡率增加1倍。合并心衰时,男性房颤患者死亡率增加2.2倍,女性房颤患者死亡率增加1.8倍。房颤所致的脑梗死具有“三高”的特点,即高致残率、高死亡率、高复发率。第一年死亡率高达50%;严重致残率高达73%;累计复发率6.9%。

听到这里,大家可能觉得房颤虽然危害很大,但是疾病发作都有一定概率,不足为惧。如何正确认识房颤,比如有些年纪大的患者一年常发脑梗,神经内科的医生一般会推荐先到心内科确认是否是因为患有房颤才导致脑梗的反复发作。在问诊的过程中,可以通过心电图检查并发现房颤。但有些患者因为自己感觉不到任何症状经常会拒绝治疗。这类患者很大比例在之后会出现不同程度的卒中,例如肢体瘫痪和失语等。其实有些病情完全可以提前预防,像房颤导致的严重脑卒中,就是给大家提了个醒,在健康的问题上是不可以计算概率的,病情一旦发作,对于真正患者

来说概率极为百分之百。

此外,房颤作为21世纪的流行性心血管疾病,其发生率在百分之一左右,也就代表着中国有将近1300万房颤患者。此外针对个体人群来说:40岁以上人群中,男性一生中患房颤的风险为26%,女性为23%,这意味着每个人一生中有1/4的几率会患上房颤。尤其是60岁以上人群,有高达5%的发病率,且每增加1岁,发病率就增加1个百分点,到80岁时发病率高达27%。也就是说房颤这个“定时炸弹”对于大家来说并不罕见。

疫情对人们的生活方式产生了很大影响。长时间缺乏运动,精神压力等都会诱发心律失常,同时进一步诱发房颤。对于房颤患者来说,这样的客观条件也增加了并发症的发生概率。而且由于特殊时期的就医情况与以往不同,更增加了患者的风险。在此,大家在齐心协力抗击疫情的同时,也要时刻关注自己的心脏健康,对于房颤患者,建议及时就医,通过手术的方式消除房颤这颗“定时炸弹”。

作为房颤治疗领域的先行者,刘旭教授所带领的团队始终坚持造福患者,在房颤诊疗的科普,技术探索和规范化管理上一直走在前沿,坚守一线,救治病患。

刘旭教授携其团队祝愿大家抗击疫情成功,欢度端午佳节;同时也呼吁广大房颤患者:“预防‘新冠’齐协力,居家隔离要当‘心’,房颤本身不可怕,科学治疗强信心。”



刘旭

上海市胸科医院心内科主任医师,教授,博士生导师。上海市优秀学科带头人;上海领军人才;上海市优秀医务工作者(2012-2014年度);国务院特殊津贴获得者;上海交大优秀博导;上海银蛇奖提名;中国Rotor俱乐部创始人。现任上海交通大学心房颤动诊治中心主任。自1998年在国内率先开展房颤经导管射频消融基础和临床研究,至今累计完成各种心律失常介入手术50000余例,房颤导管消融手术近30000例。